

一名中国公民在马来西亚遭绑架

马警方营救未果，绑匪逃往菲律宾南部

中国驻马来西亚古晋总领馆6日说，马来西亚警方证实，一名中国公民当天在马来西亚沙巴州遭绑架。

马来西亚警方指认来自菲律宾南部的武装人员制造这起绑架事件。



马来西亚沙巴州警方发布的发生绑架案地点照片。新华社发

中国籍经理凌晨遭绑架

马来西亚副警察总监穆罕默德·巴克里·济宁在一份声明中说，5名武装人员6日凌晨进入沙巴州一处养鱼场，绑架了养鱼场的中国籍经理。穆罕默德·巴克里说，其中至少两名男子据信持有M-16自动步枪。警方接警后试图拦截绑匪，并与对方交火，“但是，他们设法逃跑，前往一个邻国”。

沙巴州警察总监哈姆扎·塔伊布在一场发布会上说，这伙武装人员据信来自菲律宾南部，作案后逃往菲律宾。

马警方曾与绑匪交火

据马来西亚警方发布的信息，这起绑架案发生于6日2时45分左右。哈姆扎介绍，初步调查显示，5名绑匪乘快艇进入养鱼场。

马新社援引哈姆扎的话报道，绑匪用方言威胁养鱼场一名女员工，惊动养鱼场的中国籍经理。后者出门查看，随即遭绑匪掳走。哈姆扎说，接到养鱼场方面报警后，当局出动安全部队追捕，试图堵截绑匪。凌晨6时过后不久，双方在一处岛屿附近交火。

绑匪随后通过一处礁石水域进入公海，马来西亚安全部队追捕至菲律宾边境水域，但绑匪随后窜入锡布图

岛。来自菲律宾南部的绑匪成功地在公海逃脱追捕，抵达菲律宾的锡布图岛。”他说。

哈姆扎告诉媒体记者，警方现正试图确认绑匪的身份。按他的说法，其中4名绑匪据信年龄介于30岁至40岁之间，另一名绑匪50岁左右。

美联社以一名不愿具名的菲律宾安全官员为消息源报道，菲律宾当局已经得知这起绑架案，人质可能被带往菲律宾南部的棉兰老地区。

岛一处村庄，马方人员出于安全原因停止追捕。

哈姆扎说，遭绑架的中国籍经理现年34岁，来自中国广州，3年前开始在这座养鱼场所属的渔业公司工作。警方在案发现场扣留多人协助调查。

但中国驻古晋总领馆表示，根据马警方一开始的通报，被绑中国公民来自贵州省。

按哈姆扎的说法，警方认为这伙绑匪来自一个绑架团伙，通过绑架人质索取赎金。现阶段，警方正在调查此案是否与上月一名中国女游客在沙巴州仙本那地区遭绑架一事相关联。

案发地与上月中国女游客被绑案相同

沙巴州位于加里曼丹岛北部，毗邻菲律宾南部，过去经常发生菲律宾南部武装组织越境进入马来西亚绑架游客事件。去年11月，中国台湾游客张安徽与丈夫许立民在沙巴州的汶汶岛遭遇不明身份的枪手袭击。许立民中弹身亡，张安徽被绑架，一个月后获释。今年4月2日晚，一名中国女性游客在沙巴州仙本那地区遭来自菲律宾的武装人员绑架。

沙巴州首席部长穆萨·阿曼6日召开紧急会议，商讨当天的绑架事件。他在一份声明中说，绑架活动已经成为政府关注的重点，必须不惜一切代价予以制止。

他说，鉴于最近发生多起绑架案，当局将在部分

“高风险”地区实施宵禁和旅行限制。其中，当局将设立一些完全禁止或限制通行的“控制区域”。另外，在部分海域规定船只沿特定航线行驶。

同时，为了增加海上巡逻力度，当局将在部分海域部署“母船”或中转平台，供巡逻艇补充燃料。“我们也会强化安全部队的能力，尤其是后勤方面，例如在高风险地区部署快艇。”穆萨说。

中国驻古晋总领事馆表示，总领事馆已经同马来西亚沙巴州警察总监哈姆扎通过电话，要求马方及时营救中国人质。哈姆扎表示，将在确保人质安全的前提下开展营救工作。

新华社供本报特稿

“岁月”号货物超载3倍多

搜救行动中一潜水员殉职

韩国媒体6日援引调查人员的话报道，上月沉没的“岁月”号客轮事发时所载货物是额定载重的3倍以上。

韩联社报道，“岁月”号上月16日事发时装载了3608吨货物，包括108辆汽车，是额定载重的3倍多。而且，“岁月”号客轮一年来的载货记录显示，这艘客轮对超载运营已习以为常。在自去年3月以来“岁月”号的241次运营航行中，有139次超载运营。一名不愿公开姓名的调查人员计算，仅过去一年，“岁月”号由超载所得利润高达29亿韩元(约合280万美元)。

另据报道，参与“岁月”号失事客轮当天搜寻行动的一名潜水员在水下失去知觉，送往医院后不治身亡。

处理“岁月”号事故的韩国政府专项工作小组发言人高明锡(音译)在一份声明中说，那名牺牲的潜水员

姓李，现年53岁，当天早晨6时左右下水执行搜寻任务，5分钟后失去知觉并与水上失去联系，当时的下潜深度约为25米。李随后被其他潜水员抬出水面，送往木浦一家医院接受治疗，当地时间6日早晨7时12分左右宣告不治。

高明锡说，韩国搜寻人员5日集中搜索了“岁月”号船舱的三层和四层，共打捞出12具遗体。韩联社报道，“岁月”号客轮共有111个舱室，64个被认为可能有乘客，目前潜水员已经搜寻了其中61个舱室，并正试图进入剩下的3个舱室。

在完成对舱室的搜寻后，潜水员将搜寻客轮的公共区域，包括大厅、楼梯、商店、拱廊和浴室。如果到5月15日还未找到失踪人员，搜寻人员计划将搜索范围扩大到客轮一层和二层的货舱。

据新华社

斯拉维扬斯克冲突再致数十人伤亡

乌军方一架直升机被亲俄武装击落

乌克兰当局5日继续在东部城市斯拉维扬斯克进行“反恐行动”，军警与反政府武装的冲突造成严重人员伤亡。同一天，乌克兰亲俄反对派在斯拉维扬斯克的激烈交火中击落一架政府军直升飞机。

乌军方损失第4架直升机

乌克兰内务部新闻局5日发布消息，当天在东部城市斯拉维扬斯克开展的“反恐行动”中，乌克兰军警有4人死亡，约30人受伤。反政府的斯拉维扬斯克自卫队方面称，他们在5日的战斗中有20人死亡，数十人受伤。

乌克兰国防部5日证实，乌克兰军方一架米-24武装直升机当天在东部城市斯拉维扬斯克执行任务时被击落，两名飞行员生还。乌克兰国防部新闻局5日发布的消息说，这架武装直升机当天参加了打击斯拉维扬斯克市非法武装的行动。当地时间14时30分左右，直升机在接近攻击目标时被大口径机枪击落。直升机坠入一条小河，两名飞行员生还。

这是乌克兰当局在本国东部地区开展“反恐行动”以来损失的第4架直升机。5月2日，两架米-24武装直升机在斯拉维扬斯克被反政府武装用肩扛式防空导弹击落，导致飞行员2人死亡、1人受伤。4月25日，一架米-8直升机在克拉马托尔斯克机场起飞时，被狙击步枪子弹击中油箱起火爆炸，造成机长受伤。

乌政府称东部局势依然严峻

乌克兰安全局发言人奥斯塔普科当天在新闻发布会上承认，虽然正规军部队、内卫部队和国民近卫军等强力部门联手开展“反恐行动”，但“东部地区反政府势力的活跃程度并未下降，分离主义分子还加强了旨在进一步破坏地区稳定的活动，局势仍然很严峻”。

乌克兰东部地区顿涅茨克市的国际机场6日暂时关闭。机场新闻处当天宣布，机场暂停起降飞机，6日的航班全部取消。新闻处未说明机场恢复运营的时间。乌国家航空管理局局长安东纽克日前表示，飞行限制将持续到顿涅茨克和哈尔科夫的局势恢复稳定为止。

俄呼吁冲突双方“回到谈判桌”

俄罗斯5日呼吁乌克兰冲突双方坐到谈判桌旁讨论乌未来制度。俄副外长卡拉辛当天对俄塔社发表谈话时说，这种对话极为必要，但“基辅政权”多大程度上愿意这样做还是个问题。

俄外交部当天在其网站刊发评论说，乌军警在东部地区的行动可能造成被包围的城市出现人道主义灾难，被包围的城市药品短缺，食品供应时断时续，人道主义灾难临近。乌军警的“讨伐行动”在平民中造成新的伤亡。俄外交部再次呼吁“基辅那些组织针对平民的恐怖活动的人”悬崖勒马、停止流血、撤回军队并最终坐到谈判桌旁，以便就政治解决危机的途径开展正常对话。

乌克兰选举计划不延期

虽然乌克兰东南部地区近日发生流血冲突，但乌克兰外交部5日说，定于本月25日举行的总统选举计划不变，不会延期。

乌克兰外交部新闻政策司司长叶夫根·佩列比尼思说：“我们不考虑任何要求延期选举的提议，选举将按原计划于5月25日照常举行。”他说，乌克兰支持国际社会就乌克兰局势展开新一轮对话，以结束乌克兰境内的暴力冲突。

俄罗斯联邦社会院5日说，这一机构将向联合国和欧洲理事会呼吁推迟乌克兰总统选举的日期，直至乌克兰局势稳定。这一机构认为，乌克兰冲突仍在继续，现政权无法保证民众安全，如果此时举行总统选举，结果必然受操纵，将导致局势进一步恶化。

新华社供本报特稿